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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 13.* SESIÓN ORDINARIA

Notas católicas hril 5 de lf>2o—Preside el l»r. Salvador Estradé

Iraahdndo su estudio r Ir c.IJ0 San Jos

SECCION AGRICOLA ---------------------1JUU lul.rau d8 
desear.

&flor Salguero. Perfectamontu. (Apoya-

amos de besé nazis

Asamblea Hepresenfativa "Departamental

Ana I. Fernández
Sionnl. Calle Vi y Solis s[n. San JoS*

rácter do urgente, y en ese sentido, ol pri­
mor din hábil, ol Presidente de la Comisión 
Especial que habla, hn ordenado, repito, la 
citación de la misma, con el carácter ¡avoca­
do, para la sesión que celebrará mañana a 
las 5 de la tarde. De manera, que tiendo 
justa* las oxigénelas del señor diputado Vi- 
llagrán, debo manifestar que sus deseos serán 
cumplidos a la bn-vedad posible.

Señor Villagrán /inflamante. No he que­
rido hacer el menor reproche a la Comisión 
Especial,

Señor Salguero. No lo he tomado como 
roproche.

Señvr Villagrdn llustainantr, No ha pa­
sado por mi mente hacer semejante reproche, 
sino que me parecía que era un asunto de 
urgentísima resolución, y pedí que ese pro­
yecto...

Seil ir Salguero, Yo no había terminado, i 
No hice la oitaoión a la Comisión para hoy, j 
porque no en posible sesionar de tarde d"« o r 
tras horas, como muchas veces nos ha pasa­
do, y toner do noche sesión en la Asamblea., 
Por otra porte todos somos personas con ¡ 
ocupaciones, dedicamos la mayor atención al 
di samp-flo de nuestro enmendó en la Asam­
blea, pero tampoco so nos puede exigir por 
jildicanios directamente. Pensamos ocupar 
nos inañaua d-)l asunto. Es cuanto tenía que 
manifestar.

Señor Presidente. Anta las mauifestaoio- 
nes dei seflnr Presidente de la Comisión Es­
pacial, la Musa excusa el pedido do pronto 
despacho del as tinto.

Señor Silguero, Pido la palabra.
Señor Presidente. Tiene la palabra el so 

flor diputado.
Señor Siljiiero. Como lo que voy a hacer 

es una moción previa, me voy a permitir for- i 
melar a Según he oído decir, para la próxima 
sesión, loa salones no estarán ou condiciones i 
de que pueda celebrarse la reunida de la 
Asa oblo, 

&4r»r A ¡furo Yo ib.» a hablar sobre ese < 
as-inp» ..

Señor Salguero.,, Por lo tanto, creo se- I

Inserte búa avisos en

Loa Principios
T1® con ello obtendrá resultado

Ana O, de Scartacini
640. Teléf. Li Uruguay*. San Jos! de M»y^*J 

Guillermo J.Bozzo
mero 525. San José de Mayo.

»u« m.tol.n.0, no,olro., io. d, I, comrfi„
1 ■ I literaría al ni., An .li.i.. j > , _ .

h. It a’¡" “""""•««uusl amor de lo—muy "¡'I?, 0; Sí 01 ”b“' B.II™, 
■•■»<!« fl|*¡ D'""*! l« <llc»d.d d„

Lorenzo Vícens Tlnevent 
H«S*q° -Eludió: En Montevideo -. Múiobm 
1-189 - 3.r piso. En San José; Arenai Grande 534.

que pido que e«a resolución ee llevo a In 
práctica por el Concejo.

Señor Chioxxa. A lo que Be refiere el se- 
Oor diputado, e» a la compra do uoa nueva 
cantidad de azúcar,

Señor Salguero. Pido la palabra.
Señor Presidente. Terminó el señor dipu­

tado?
S'ñor Villagrán fíustamanfc. Sí, señor.
Señor Presidente. Tiene la palabra al so-

Juan A. Abó 6scrib*no :■ Tr»i«<M
18 de Julio número 566. **¿ntorM’".U «dl»

Rosa Elena Gonella de Me- 
néndez -Abrió su consultorio rn 

la calle Andes 1117. Montevideo.

César K. Perez y Domingo Sosa
596,SandOJo7-. Públ,ew"EBC"torio: 18 do Julio

. ría necesario, sería prudente, dar tiempo a lo* 
i encargados do la reforma del salón, con el 
> fin de que lo dejen habilitado par* se.iooar- 

y según cutiendo, suprimiendo la B08¡ón deí 
miércoles, estaría en condiciones p*ra e| 
viernes. Por lo Unto haría moción, a fin de 
quo «e suprima la sesión d.-l miércoles, pues 
creo que esto no traeiío ningún perjuicio p.v» 
ol fuiicionamirnto de la Asamblea.

Señor Presidente. ;H.» eid > apoyada?
Señor Villugran Bustamanlr. Yo croo, 

dadas las razones invocadas por el señor 
diputado Salguero, que podríame* reunimos 
en otra parte, aunque no fuera eu t>] salón de 
sesiones, porque me paree» que hav asuntos 
urgentes que no deben ser demorados, y rota­
mos en la obligación de resolverlos a la ma­
yor brevedad. Así quo podríamos tratar da 
reunimos eu otra parte, aunque no tuvióra- 
raiuos todas las comodidades que fueran de

El general Caatelnau
Los obreros católicos franceses han tenido 

el singular acierto de escoger para presiden­
te de eras círculos al ilustra general y católico 
práctico M. de Castcloau. El nuevo presi­
dente será dignísimo continuador de la obra 
del conde Mun, que tan provechosa labor 
realizó desde aquel cargo. El primer acto del 
bravo general, nn bu nuevo cargo, ha sido 
pedir al soberano pontífice la bendición apos 
tólica para dicha obra católica social; quien 
ha recibido la aiguionte respuesta por con­
ducto del cardenal Vannutelii: «Eu borabue- 
na excelente cargo: agradece a V. E su acep­
tación y felicita n los Círculos, a quienus 
deseo todo género de prosperidad, envía 
bendición del Padre Santo.—Cardenal Van- 
nutelli.»

Eos católicos españoles han tañido como 
presidente de sus círculos; basta que lo arre­
bató la muerte, a otro general no m -nos biza­
rro y cristiano práctico, al general Azcárraga 
de feliz memoria.
El Abate Peros! dirigirá una jira de Música 

Sagrada
Los diarios de Roma llegados coa el últi 

no correo, nos anuncian que el maestro Re 
Ha, subdirector do la Capilla tíixlina, salió 
con destino a París, donde va a organizar 
una jira de múden sagrad» por Francia, diri­
gida por el abate Lorenzo Peros!, en colaba 
ración con su hermano Marciano. Lo» maes 
tro» Rellay Ambrosini constituirán un coro 
formado con los mejores elementos do las 
capillas Sixtina, Julia, Pío Lataranonse y Li- 
boriann, y también sacarán clcmeatos de las 
capillas menores. La jira durará dos meses y 
comenzará en ln segunda quincena do mayo, 
oeto es. después de realizadas ln* solemnas 
santificaciones que Benedicto XV hsrá celo 
brar en Sao Pedro, entre la» que figura tam 
bién la de Juana da Arco. Se ha establecido 
que Ja jira artfstici» comenzará en París, con 
ejecuciones en las principales iglesias y una 
aerie de conciertos que so realizarán en el 
palacio del Trocadero. En Reims tendrá lu­
gar un imponente servicio fúnebre en sufra 
eio de los muertos en Ja guerra, con ln parti­
cipación do la capilla local y de les princi­
pales capillas de Francia. Una grao orquesta 
colaborará con los coros eu la ejecución de 
la célebre misa de Berlioz. La jira terminará 
» fines de junio.

Llovía interminablemente deede por la 
mañana, desdo el comienzo de la noche ante- 
^nr cuitó, y loe calles de París tenían una 
X. d. wtor C»t« .o» !«!>-• Y» B-M- 

d» o d" b 0""“. del
s”., yendo * "" “ ""
-MÚ J. « lo. .«IS» ¡"“
..«.per n,l. uriK» pobre», «"“do. 
ln «Id. <1. lo Urf«. O.* ’°h" * 
Bslíb» InUgndn. Mi «d» 0“l')“i«' P“«“

-MMVd pusius y tO0ns las n^uas que otro» u“'13 estuvieran oncerrada-i dentro de un 
pahes poseen separad «mentí; uoa lev en fin, programa que abarcara el conjunto déla 
qiiH nrntrtjn Iq, j. k j,¡Justria ■nA.iu»-,* *..< .i .»
que necesitan aseguraran on ios mercados ex'j 

ser conquistada y ra inton ida sino a costa de 
cruentas luchas con las indiiatrius concu­
rrentes.

Este organismo no es fácil proyectarlo si 
ha de insi-tirse en nuestra? prácticas guber 
nativas de crear leyes que son, más que el 
reflejo da una meditación serena y coucicn 
zuda, ol resultado da condescendencias y 
acuerdos políticos del momento.

Ln legislación que se espera y que tieuc 
que venir tarde o temprano, sólo puede llevar 
como resultad-» de un estudio juicioso de una 
comisión de economista» nnipli imonte aseso­ 
rada por profesionale». que articulo en uu 
solo cuerpo orgánico y coherente tolas las 
iniciativas ganaderas, y que marquo un norte 
bien definido para la industria, h icia ol cual

Francisco 31. Rovira

_ . .......... que nuoin
vergu tuza de ser autor, escritor de oficio. Y 
eu.,>.l.,«.l,0. f.„,10i0l|0, c0,
el público, incógnito o incognoaoib'o, que má­
me exalta y quo más me tortura. <1 él me re 
mito, con una austera y melancó lea esperan 
za, como quien so remite n la justicia do una 
posteridad que no hade ver, cuando creo que 
una palabra rafa no ha sido entendida on eu 
virtud o su beldad; cuando una criatura de 
mi imaginación no hn hallado ol regazo

■ amante que la acoin. Y en él pienso, Heno do 
. P“L,!mn1ln1ui,etud.—í’-omo aquejado de impo

I ««ver la verdad de labios de
i un dios de mármul, -cuando aplausos y loas 
quieren persuadirme de que ha brotado do mi

En la ciudad do San José de Mayo, el 5 
do Abril do 1920 siendo los 9 y 28 p. ni. 
entran a ln Sala do fiexionos loa seflorea di­
putados Francisco Alvnrez, Mario Arias, 
Santiago R. Alfnro, Esteban F. Bnve, Gui 
llermi» J. Bozzo, Adolfo Cnrd.-ro, Rómulo E. 
Chiozz.i, Silvio Carbajal, Bonito Díaz Jaime, 
Salvador Estrudé, Juan P. do Freitns, Hum­
berto Franco, Esteban Gorospo. Mario Me- 
néndez Clara, Alberto Moine, Rubén Perora, ocuor rn 
Nicaaio E Perera, Francisco M. R ivira. M i-1 Oor Salguera 
rio Rodríguez Bonavnn, Rifeel V. SalgueroI 
y Eugeniu Vibagrán Bistamanto. Total 21.

Falta con aviso el aeúor Artigas Monón- 
dez Clara. Total 1.

F¡» tan ein aviso los señores Ciríaco Betar 
te, Bernardo Borto, Eugenio Cnpdoviolle, 
Santiago Echoniquo, Rioirdo Figareo, Hum 
berta Laurnngii, Jo iquín Muñoz Mirnndn y 
Bruno S. Tejero. Total 8.

Señor Presidente. Está abierto el neto. Se 
va a dnr cuenta do !■>« a-untoa entrados:

-La Comisión do B'inanzus, devuelvo con 
informe y Proyecto de Decreto, ol proyocto 
do Presupuesto do la Sala y Secretaría de la 
H. Asamblea. —Resérvese eu Socrotaría a 
disposición do loa se Aurea diputados y pón­
gase, oportiinamunto, en la orden del din.

Su v.ia pasar u la orden dol din.
Señor irillagrdn Buslannute. Pido la pa- 

'labra.
Señor Presidente. Tiene la palabra ol se­

ñor diputa lo.
Señor l'íllngrtín Bustamante. Antes do 

pnsur a Inorduii dul día, yu voy a ocuptrni-i 
de un asunto quo considero es da urg»nt« i 
necesidad. Quiero referirme nuevamonto a la 
cuestión del azúcar, quo dió logar a un pro- i 
ycuto quo fué resuelto fnvor.ibluinouta en 
una de las últimas sesiono» do la Asamblea, 
y quo lu»go ol Coiioojo di volvió, pidiendo i 
fuera P'ihturgado para miimento más oportu­
no. Creo, «uñor Pio-idooto, que, a pesar do laa e 
razone* expuesta» puf el Concejo, hav ur- s 
ganlísiiiia iince-iditil do qilu so llave a lu ~ 
práctica eso proyecto ya sancionado. Con 
afecta, ln» sucedido con la cuestión del uzú '«r, 
lo quo yo |>rcví cinindo inició «.so asunto. Ve 
uidu la cantidad encargad* y distribuida en 
el comercio, a ios tres diñe el azúcar -o había 
concluido. Muchos comerciante* ln habían 
vendida on cantidades do 5, Ó, 7 y hasta do 
10 bolsas. Luego no se vendió ni jirccío quo 
según manifestaciones d-i un señor Concejal, 
huchas ante esta misma Asamblea, so había 
convenido entre el Concejo y los comercian 
tos conipr;,.(orea, destio el momento que hub" 
quien in vendiera eq uu principio n 0 36 
ceuté-iinna y la mayor parte a 0.38 contési' 
mo» 0.40 y hasta 0.42 el kilo.

El azú.'ar venida, c», por otra parte, dedos 
clase»: una más blnnon, más refinnda, y otra 
do un c..lor, diría casi amarillento, que de­
muestra evidentemente quo es inferior. No 
obstanta |« actividad desplegada por el señor i 
eecrotario del Concejo, que yo me hago un 
plaoer eu reconocer, no fuá posible evitar, lo < 
que yo repito, había provisto. Ei abuso'soba i 
rvaliztdo y creo, señor presidente, que, en t 
i'onseciienoin, urge que lo sancionado id res- i 
poeto s -a cumplido a la brevedad po ¡ble.

,r Arim. l’.-ro ye a« veuili » el »rú >ar.

María -Adela Bonavlta Xü’’
tale» dn FrsnrZ. V___ í___  ,, r.emer.-

de cincuenta a sesenta hectáreas de 
; n " kiláuretros de nta ciudad. ’ KM-FCI ib para

■ j inlaino paral». Inucd es presentar» sin buena garantía.

Que avisa
_ no pierde dineroj

Leonel Aguirre - Homero 
S“i’t<llcz AIbí"

cune y quo ---------------------------- -------------------------
t-o del país, deben converger los esfuerzos do todos jlos PnHniinfn O o ,
queoxtieod*l|u,ceodndoS. Enriqueta BonaMla Salguero

Señor Presidente. ¿Entonce» ¡uiste .1 .o- 
ñor diputado mi su moción?

Señor Salguero. Hago mocióu par» que 
no hay* sesum el miércoles próximo ‘ 

jj, g¡d(j • 
mocióu del .«ñor Salguero? (Apurado.).

i“u"re

SraLr Villagrdn Buetamante. Me p*rcce, 
señor 1 residente, qUo .o trata do uu problo- 
ras de importancia »uo hay quo resolverlo.

¿■eñor^lgu^ hl elJv una 
exclnyente; yo acepto que so le agregara: se­
sionando en otro local. (Interrupciones).

•StvLr I^esidcntc. lu»úte «a sa moción o 
»e redacta eu otra forma?

-SeAor Silguera. Yo la modifico iptrauue 
el miércol** próximo se sesioue ea olro ‘lo. 
cal, que reaolraiá la Asamblea cual será»

Jfea/rafcz Clara (Mario). Eu'la 
Caocha de Pelotas,

;-------—- ^'luuismi
to abrigado y calmo do 
El L°brr i-t‘"¡s «vi'Z'

acunada An m i nfo,tl0n° cur9« mentira 
Xi. n" moneda fal9" do renombra r do ■ ------------ *------------ --------
«n! T“n cn sus de-d«n09 secretos y l,n P°emn de Wildoo uoa novola du D’Anun- 
Hoitnaaos de uoa serena y terrible certidum-í C,0‘ Tal vez descubrirías uno más eo aquel 
oro, ei infjerno de quo no logran eximirse Plro " ,*luíon ol ¡“¡ció popular—¡cruel ironía! 

.... ... i ... |—gradúa de poeta fracasado y con hoscos

que su renunciamiento prematuro fué espon­
táneo y altísima religiosidad, y que en eu re­
pugnancia a hablar de arto con los quo fue­
ron sus émulos y amigos no hay sino las do 
licadozas do una sensibilidad tranfigurada 
y la conciencia do una soledad de extraño... 
Con uno u otro disfraz, olios ptisau en su 
irrevocable silencio. Y este silencio ni os hu­
mildad ni es orgullo. No es más quo la cum­
plida posesión do un bieu quo lleva su fio 
y recompense cn sí mismo, y que por eso so 
contiene dentro do su propia amplitud, sin

. z  ------------— -pov.c,... uu ei artista OTPír«r? salir de sí con ímpitu y alarde: co-
creador que más admire ni en la sabiduría’"10. vluo *lue' cuando ha llegado a sazón, 
magistral qne más respeto me infunda. Por-1 olv*da los desasociegon y hervores do uu fer- 
que esas almas de silencio celeste son las meutar- 0 como ol resplandor de la unche se 
únicas que me han dado la completa intuición rOnnl'tJue' obstándose en la suave gloria de 
do cuánto hay de vulgar y mezquino en esta jUa *uco’» 00 ln publica ni con los pregones 
brega por la notoriedad, en este sensualismo Idel re,rfmPngo «on Ja música del sol.
de la admiración y del aplauso, grosera liga | José EstUQüE Rodó.

POR 10 DIAS UNICAMENTE

fila Sí H jB Kill! .í| to|Kl8l!!
Desde el viernes 23 de Abril hasta el domingo 2 de Maye M 
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cosas, Y «I señor Miago en persona fué a 
colocarse tras el mostrador. Ero, exactamente, 
<lo «I esiatura, y yo vi desde muy cerca el 
insondable escepticismo d"l artista. Ln voz 
no corregía nada Ja impertinencia do la fiso­
nomía.

—¿Es un regalo do poeo precio lo que 
u»tcd quiero ht»e»rt ¿Para uu casamiento? 
¿Q pnrn u-i cumpleaOos?

—No, señor; compro para mí.
- Entonces, ¿desea usted una alhaja de 

precio? '
' re u° » e,0: d® eR(I,°' Ei,t0 bastará.

Kl Sr. Miege perdió un poco do eu monos- 
precio. '

—Esta Mdnnita chata-dijo,—una guía
■ le oro con uniones de amatista, mu-lelo ita 
Huno... ¿Lo gusta, señora?

—Linda. Pero dumiuindo moderna para 
mi. üu-en algo clásico. 8r. Miege; una joya 
que no sea llamativa: sobro todo, que no 
parezca querer competir c >n las otra», y que 
gustase aún on el cuello do una amiga.

Bruscamente abrió un anaquel, luego un 
segundo y un tareero: después, co-* una ter 
nura de gesto y una habilidad de creador q.in 
muestra su obra, me presentó veinte collares 
maravillosos, cuyo dibujo, espíritu y prece-

«plieá ™ p»|=b„
Habló <JU sus obreros cinceladores, del tiem­
po que había sido necesario para ejnoutar la» 
piezas, d« las ofertas quo había rehusado y 
repoth» como una mu otilta; «Y. que a usted 
le gustan los bueu i» t.-ihqo». mira ol movi 
miento do esta boj» d i hiedra, y esto» dos 
nngulito» que uostianan el ra i l »’ ó i. y cito» 
esmaltes, donde «I rojo y el verde son tmos- 
parentes como un manantial...»

El rincón de lu sala estaba alegrado por la 
v ”, nueslros dedos manejando las alhaja» 
Yo había olvidado la lluvia y la fatiga. El or­

febre parecía olvidar, a bu vez, q' yo urn una 
compradora, y aun me pregunto si, en efecto 
sa olvidó de ol>o Elo¿f una e idena botante 
corta, de un dibujo Urg í, que sostenía un 
medallón Renacimiento. Del medallón peu 
día una perla larga. Y como el orfebre 
anunciase un precio que sobre pasaba en 
mucho mis previsiones:

Es una lástima—lo dije:—eso significa 
más de lo que yo pensaba gustar, el alquiler 
do dos fnmiias pobres, y no quiero invertirlo. 
Le dejo, pues, el collar... a menos que le 
quite la peiln,..

—¡Quitarle la perla! —me interrumpió el 
Señor Miege, ■juu recobró e! tono del princi­
pio-—¡Quiere usted hacerme mutilar una de 
mis obra»! Pero.¡pienBe usted señora!.

— No picuso más en ello.. .Adiós, señor.
Me volví después de haber sonreído invn 

luntariamcnte a algunas de aquellav mara­
villa» de las cuales iba a supurarme. Dije 
adiós n aquellas cosas ¿Lo notó él?

El señor Miege me llamó:
--Tome usted lu alhaja—dijo;—tómela 

con L purla, que no me pagará. La llevará 
usted por los salones de París: ella hará, tal 
como lo soñó, su entrada en eociadad, con su 
airodepajoy bu pluma blanca. Adivinarán 
quién la ha construido y vestido, y le dirán 
a usted: «Es del maestro Miege,> y usted 
dirá que bí. No perderemos ni el uno ni ol  otro,..  

-Sobre todo, yo. Pero es que abandonaré 
París en abril.

—Puea bien; volverá usted on abril, y lo 
qne no podría decidirme a h icar hoy, lo haré 
entonces; mi alhaja habrá vivido cinco har­
inosos meses.

Me llevé la alhaja y el convenio fué exac 
tomento cumplid ). Por lu corrección del os 
tilo, por la pátiai» d > uro, por la suavidad de 
todas las curva», muchos rucooncisrun en 
nquelin joya una obra de Miege. Yo le» referí 
la historia. «Habrá quo ver—decían —co.no 
terminará.»

Y he aquí como terminó. zVI finalizar el 
invierno volví a casa dal orfebre. Al verme, 
ésto tuvo uo ligero o.icugi niento J j hombros 
y dijo:

—Casi había deseado quo no hubiese ustnd 
vuelto... Una jiorln... Tongo oliente» que 
>a habrían olvid,ido.. .

Cuando en su fuerte raaao izquierda tuvo 
el collar, cuya baltaz-i era m.ivor aun a causi 
de la luz matinal, lo acarició un momento, 
alegrándose con su furtivo brillo y c >n ol 
ruidito do los ostalabuno» al moverlo. Un 
matiz do emoción, muy discreto, atenuó ln 
expresión de ironía que ol viejo orfebre no 
debía perder a menudo. Tomó unas pinzas, 
y, abriendo ligeramente la anida quo sujetaba 
la perla al medallón:

—,Qué crimen me ha hecho usted cometarl 
—oxcluinó. —Paro ahora ya sé quien es usted. 
He tomado mis informas, señorita. E» u»t«d 
una artista cn «u género, un núni generosa, 
llena du filantropía; a'guion quo jamás está 
contento del ampien de <ni día, porquo quudn 
demasiado quo hacer ..

Suspiró, apretó nerviosamente las pinza» 
y^ la anilla so rompió, libertando a la purla. 
El señor Mingo la to nó y mo I* untro'ó:

— Yo no tomo nunca lo quo ha «nildu du 
mi ca«a—dijo con un tono rudo.—Haga 111 
tod de olla lo quo quiera. Ya encontrará co ■ 
mo aprovechad» on su obra.

Encontré, orectivaraoute, ol in ido d e apro 
vacilarla. Vendí la perla un 730 francos, el i 
precio du dos alquileres do pubrua, como ho i 
lo había dicho al uüñor Mingo.

Ganadería Nacional
ESTUDIO DE 8U EVOLUCIÓN

El proceso analítico do la evolución gana­
dera que so ha cx|>or¡mutitado on iiucutru 
medio ambiente, nos ha conducido hasta ol 
momcuto presento do nuestra gañid iría, eu 
que asoman los pródromos do una orisis 
ominoiite, a cuyn conjuración han concurri­
do economista» y ganadero» con una diversi­
dad de ideas y proyecto» quo muestran cía 
ramonte el aíáu patriótico da imprimir uu 
rumbo bien definido a lu política ganadera 
del país. La confusión q’ existente en ol usco- 
uario ocouóoiie > gaaadoru us debida a la fult i 
do uoa legislación amplia y previsora qu ■ 
proleja la ganadería, tanto en el interior del 
país, proporcionándolo base» sólidas para 
una evolución racional, como fuer» de núes 
tra frontera, desarrollando una pohtioa oo- 
ineruiul que cimont'! sólidamente ln indu-tria, 
desvanezca la» deseoiifiansa» de lo- praduo

J“,io Aniábal

(flor Salguera. |------

s,¡¡.,-so,,,™.cmndoi.me.. j..d,i Salvador Mascheroiií 
asunto a ln Comisión Especial, para informar , , , , , so<-—Ita
n lo relativo a la comunicación del H. Conce r^423.a ° *U í,lu^10 * c*”8 San J°s’ aúme- 
jo, lo hizo, si tu ni no recuerdo, en la última «=----- —------ . _
renión que celebró la Asamblea. Esto ee pro-' Trtr,x T> k.dlijoel viernes do lu semana pagad»; el sá- - , „ * ^.¡01’0 )ad.t!o ,n°

bado, como quieu dice, era sábado inglés; j? Sa™ndi 576, Ireoto al Hotel Español 
y hemos tenido toda ln semnnn siguiente de 111 ™nww dintuingulaiiti ln Un luu. 
fiesta. Nosotros, tenemos la más buena vo-1
Iuntad do servir los intereses del departa DOliílf O D. ClíH’a R,rn,,ld<»'-V Co­
mento, y haciendo mérito a esa laboriosidad tiembro, 474. Montevideo Tellfe^?r7 ra ® X*‘ 
quo nos caracteriza, hoy, señor Presidente, be va. 3223 (Colonial. L braxua-
ordenndo ni Secretario de la Asamblea rjno ’------------- ¡, 
citara pura muñan» a las seis déla tarde a la ¡ I?,. <ynil:n |
Comisión Especial, com»i tarando que el WíjCniO r). LdZCtlUX Púbüc^ 
asunto había- pasudo a osta Comisión coa en I Arro*H* sucesiones, haca toda clase do operario-

que nuestra exportación pira a  _ .. «.~'.,§E-ARRiendan
contrm n constantemente a la ¡niciativ, pti.
varia afrontando problema* de interé, K(1‘l0.,

LOS QUE CALLAN...

legado a su mi£s _ ;j«»'ooer sm ha 
}'n«je do espíritus quegun„ ,nt,,rnid8d; oier^ 
infalible, pcifecto L'"71- " Reot¡miento 
». - I.. Sra„”£|"* <>• '■ l»>l.
féa con que profesan . b',ol,lto desinto 
inmune» de todo estfm i “j'l<D9nt8 811 culto> 

propósito do crftiJTÍ,?’ ”UÍd,,d’ d,J 
toda codicia Bimonía^ d? í’ Pro*,,oci<So- do 
>“ »br« boíl. cn j'”n C.,n,p,«„d„
con esa plenitud de ineral- ° m<t,ceí> 
quo es una segunda ’ ‘ ,?>enc,'‘ ? Rimpatía 
el espectador ¡rloal <Sn:.80n-01 lcolor 0 :
Dado; dan 8U alma entera ehrar^r * 8°‘ ¡ ““,,nn ,ntlu,ctua,— í’-om 
•K>obo de la emoción artLti“ Z“10'? r°‘ 8Íb,B doBO° do 8">>er I, 

¡uta inmolación a» i ‘?’.Qn OSÍ,nbso 1 " '
toma su vuelo el mLtidX0 dóíírte ° G°Dd° qUleren Persuadirrne de 9“® -.........   «»»

lo.síXraú’’•" •>” ■» ; ü,8“ sb“,'"7
ta. que el voten erdad"°- oriR¡uol. del poo- L ¡Ah. cuántos de estos abnegados monjes 
trunco- el noPcrclbe sino emurbiado y | d° bolle,!a PM"n ncaso J"nto « tí, y tú no los
dnco, con la C,‘‘rl8,tn0 e" que -e ropro- [ec™ooej. Y 9»^ lo* desdeñas!... Tal vez
ción creadora ]n^Ura ma,ínal d”in-pira-! hay u“° d? ellos en c9e ««peotador, indoter 
estatua « °ra’ln ,maRen del cuadro o de la ™,nado 0 incoloro, quo ocupa su butaca en 
dad trtanf.n»aC0raE.°n88cidn de '•* vulgnri '' toatr°' n0 lejos de la tuya, y aplauda 
del abnminnki3 y ru’dosa; del alarde inferior; ®nBndo ,0B demás, y asiente con trivialida- 
to ahr?S ° -Salvan, en el puer- de? a ‘0B comentarios del vecino, y so disipa,

t>u piadosa memoria, chimándose, on el rebaño de la retirada.

, ...............-pvHun n ras z\»<-cia''i<m>‘«Rurales de la Argentina y del Uruguay, be- 
' queconnuaelrtadoi

dwinterás patndfico, han sabido conducir 
hacia progreso nuestra ganadería nacional.

Pero. C|ttro raW. k acción privada no pue-| 
( d« llegar a disciplinar más que loa intereses' 

privado», qu.. muchas veces e-tán en j>ug(.a| 
o»n los Intereso* generales, y «sen e»tos mo- 

t montos Cuando debe dejarse sentir la acción 
tn < doradora del Estado.

, Un análisis sucinto do la acción oficial «n 
. ol desarrollo de ln ganadería no revelará sino 

rnnv esca-ns iniciativis, todas d« muy poco 
vig >r v con teodonciaunilateral, encaminadas 
a corregir algún oa«anch:imiento vici no de - 
bus ramas, de esos que se encuentran normal­
mente on las planta» que orcce.i con exubu-1 
rancia.

Nuestra legislación ha carecido de un or 
ganismo amplio qu.- imprima u-i rumb • a ln 
ganadería, qUC 0¡mnnte una puf tic» dcfíeida. 
para qtu todos lo- hacendados d- senv elv.in 
su» onergfaí, viendo en o’ horizonte el resui 
tadode su» afanes; una h-y qu - cuide y que i 
fomente la riqu z» pccu ,ri i dentro 
trazando un pmg mn > ganador ■ quo oxtionua ‘ 
sus beneficios a toda» ln» m inif. htacionc» do. ^as leyes reglamentarias sobre la matsnza 
la industria, quoimprim i u-i vig iroso impulso ,de vacas, de censo» ganaduros, de topografía 
a la producción y favorezca s.i desarrollo en gnoadera, de reglamentación de expnrtacio- 
los territorios nacionales, cuyo conjunto ofre- D.°g> do créditos ganadores, de tuberculioiza- 
ce el plural de todos o cari todo» los c ima», eioí|8s, etc., sería do una gran utilidad ei 
todos lo» pastos y todns las aguas quo otro» °lla3 estuvieran encerrada» dentro de un 
países poseen separadamente; uoa lev en fio, programa que abarcara ol conjunto déla 
que proteja lo» producto» d» ln industria, industria, pero ari, aisladas, copio se bao 
n„o j iniciado hasta ahora, son leyes de emer-
tranjeros una posición finnc, que no puedo RonoÍM ‘I110 aparto de hallarse .destinadas 
..rn.„ra.,ta..l-----------... :J - . caor on desuso, debido a los innumera­

bles obstáculos que so oponen a su aplica­
ción, en realidad no protegen la ganadería, 
sino que Ja limitan en bus naturales ensan­
chamientos.

La reglamentación de ln matanza de vacas 
°Sj'Ku 'I,,S -n0S PreaentB ?a desvencijado 
y dando barquinazos, cada vez que la existen­
cia ganadera está amenazada, y si bien es 
ai erto que podría convertirse en una ley pe 
rennc digua do figurar en un plan do política 
ganadora más estudiado que el nuestro, cuan­
do so presenta aislada no deja de ser unn pin­
ta peligrosa para lo» capitales privados qne 
se ven nmeoazidoB por rotos reglamentacio­
nes cn cuanto ellas sou capaces de limitar su . 
evolución.

(Continuardl I

— ... .wa,,u lu rvurnaa. 
J al voz otro se oculta bajo ln máscara da ose 
viajero que, con apariencias de comisionista,: 
ee, frente a tu asiento del tren, un libro que 

lo mismo puede ser la guía de Bacdeker quo 
un nnemn Ro W.lA. . .... j r\> • ny- ■ ‘ •n i —” -vuiii uu k auuti-

i .¡CIO. lal vez descubrirías uno más en aquel 
]_„• ” “» quo no logran eximirsePtr0 *3u¡®,n ol ¡“icio popular—¡cruel ironía!
ob que trtunfnn delinquiendo contra la betle-1 ~Sradún de Poeta fracasado y con hoscos 
a, contra el gusto, contra la noble altivez. desPech°9 de impotencia; porque no sabe 
i calían A pasean por el mundo una ap i- ----------- - ' '
nena» indiferente, acaso vulgar. Y a modo 
de la capilla de un culto misterioso y prohi­
bido, encierran, en lo más hondo de bí, el ta­
bernáculo de ese amor ideal, que embellece 
el misterio como el pudor de una novia.

¿Dudas de que existan almas así?... Yo 
lie llegado a conocer algunas, después de co- 
nocer eólo ln opaca apariencia que me las ve­
laba. 1 desde que las descubrí, su presencia 
me domina y subyuga con el sentimiento de 
una superioridad que no reconozco, tan im­
periosa y do tan alta especie, ni en el artista

LOS PRINCIPIOS
^«Clor: ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

más allá del Eli»oo. Sentía el peso do mi falda, 
del aire saturado de agua y do humo, y, rhí- 
raisrao, el poso de laa miserias vista» y oídos. 
Los médicos, los agentes, los soldado», cono­
cen la preocupación estéril de osas caminatas 
bajo la lluvia. Al pasar por fronte al negocio 
del orfebre Miege, me asaltó súbitamente 
una idea que me cautivó: «¿Y si comprase 
ta alhaja?»

El proyecto tenía ya algunos meses do 
antigüedad, pero siempre mo había faltado 
ol tiempo o el humur necesarios para reali­
zarlo. Mis amiga» me repetían; «No es usted 
una religiosa. Es usted una solterona quo 
vivo cn sociedad, que necesita la sociedad 
y que hace limosnas a su» pobres. Paso aún 
quo no uso más que vestidos sombrío-», que 
so presente en las comidas yon las recepcio­
nes con vestido alto, en taoto quo nosotros 
vamos escotada». Por lo mouou, querida, 
tonga usted uu brazalete, uu collar, uu meda­
llón ni extremo du unn cinta, o siquiera un 
prendedor, ai, tic prendedor do abuelo, si 
usted quiero, y que so pueda ver, cunado 
llegue, que dos luiuutos antes de salir de bu 
departamento ha penando on nosotras.»

La queja era razonable, o al meuos, rae 
pareció que lo era. Yo estaba dooidida desdo 
hacía tiempo. Abrí, pues, la puerta do cosa 
de Miege e hice sonar ol timbra.

—Desenría ver collares. Oro cincelado 
solamente.

—Muy bien, señora.
Dos jóvenes dama» ho levantaron. E»ta 

bao Bentado» detrás del mostrador de la dore 
cha, y por la manera de que bus ojos deseen 
dieron entro los párpados, vi quu examinaron 
mi sombrero, mi vestido y mi» botines nulo 
dados, con uoa snnriuita idéutúa on ambas y 
finísima, por Ja cual comprendí quu yo acá 
baba de ser clasificada en ta categoría do las 
clientes despreciables. 8e agacharon, y con I 
un aire de afectada indiferencia me presan i 
taren, seriamente entonces y filamento, como 
ai ol dobor oficial comenzase en esc precien 
instinto, dos alhajas que me impresionaron: ■ 
una por llamarle Durand, la otra p>r llamar | 
so Martín. Yo las había visto cien veces. I

—Esto h*» lleva mucho—dijo una do las 
vendedoras. 

—Es vulgar. Vino aquí en busca do otra 
cosa. i

La sonrisa finísima reapareció, poro no so 
dirigía ya a ini. Volví un poco la cabeza y 
vi cn el fondo del negocio, en la sombra, una 
cara grande y afeitada, quo expresaba ol más 
perfecto esccpticiauio, y algo má». Aquellos 
ojos vivos y mordientes, aquellos labios t 
fuerteu quo o) hábito de la ironía había bija- c 
do eu ios ángulos y fijado eu un rictus amar­
go, decían siu duda: «¿tie imaginan ustedo» 
que esa cliente tiene bueu gusto?) Y ilutados 
■ne piden que abandono el taburete eu quu 
medito un dibujo nuevo! ¡Veamos, pues! 
Una «poscuse» como tantas otra». Qiiioru 
hacerse la difícil, y dentro do un testante 
elegirá, no un collar, aloo una cadena de ru 
lo¡, señoritas; una cadena de esas fabricadas 
por docena», y que su pondrá como «peo 
dentif». ■. Uatédea no cononcon el gusto d» 
la clientela inedia. E» cosa do echarse n lio 
rar, ¡Déjeme, pues!»

Ellas comprendieron. Discretamente lige­
ramente, Con un aplomo que también dono 
taba costumbre, ue evadieron a derooba o ------------------------ ----------u„ |ir„lluu o„,f ( íí(,z/.li(1 oi.su ve..-
izquierda, diciendo,- .Vamos » feu»c« otra teres y ponga término a te tusugurj^J oua dió; y #b0Iu u0 h.y más wíúvar, por eso «

'«» V-ltt*. Hi.-Saa
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FRINC1F IOS

CAMPO EN VENTA - - KE ES:

■ Bella Vista*. LEOPOLDO H. FRANCOrata» campo».

 

SAN JOSE.

El Laboratorio ¡viuqicipal
itint i mttii niiimiit (t lii Mhíiiti tamti 

^.traao gonoraJ.

Lámparas PHILIPS ¡i oi> ratón

h uliiiaa palabra pd ¡ilumúfadu e!éf|riiá

Lhla de precios j especificación de los tipos

Rosa Antelo de Cardona
FALLECIÓ HOY DE MAYO DE 1S20 

AGENTE EN ESTA CIUDAD

L -33^21

para la estancia del sefior Valentín García, 

el establecimiento citado. .

A Im rlaborsdorc» cíe producios 
, origen animal L.i 1.

El eclipse de luna
Según lo adelantamos en números ante­

riores, maRana domingo 2 da Mayo.se pro­
ducirá el único eclipse total de luna dol afio 
actual. El fenómeno celeste, que no por ser 
más común que lus eclipses de sol dejará de 
tenor interés ai el estado del tiempo favore­
ce la observación del mismo, se iniciará a 
la hora 20, llegando a su faz de totalidad a 
las 21 hotas 11 m. 50 s. para concluir a las 
23 horas 50 m.

Montevideo. Abril 30 de 1920.—A Los 
Principios —E« nuestro mayor placer in­
formar a Vd. acerca del catado de la plaza 
en el día de hoy, para los siguientes produc­
tos: Trigo: 3 8.40 a 8.50. Entrada 6089 bol­
sa». Trlgó de fideo: | 7.40 a 7 50. Maíz: i 6.80 
a 7.00. Entrada 625 bolsa». Avena: 3 7.00 a 
730. Cebada: $ 7.00 a 7.20. Alpiste: $ 10.00 a 
10.50. Uno: $ 12.00-

Observaciones.—Trigo: El mercado se 
mantiene en la misma situación que ayer. La 
unimnción para las operaciones, que ayer ya 
se notaba bastante decaída, no ha consegui­
do reaccionar en nada, y sin q.ie lo» precios 
hayan sufrido variación, continúa flojo, arro 
jando perspectivas de mayor decaimiento.

interdepartamental

El domingo en el fiel del Pnrpue Rodó so 
realizará un partido do football entre el Club

i ración en general, de productos alimenticios 
do origen, nnimal, que antes del 20 del co 
rítante, d> berilo solicitar de esta Oficina—a

Se pa ti«¡M ni público que lia quedado abierta 
m esta ciudad una Sucursal dol Conservatorio 
Urugunyoqno dirige en Montevideo el prestigioso 
pTOÍMOr Do Pablo, que do tanta lama goza cu la

■Srftor Airares. Pido la palabra. za, Carb
Señor Presidente. Tieo« la palabra el sefior dé. de F 

dijxitado. CL._
Señar Alvares. Pensaba ocuparme del I rauda. 

asunto de! azúcar, cuando la Comisión Es 1 r«- Villa

I AUTO OVERLAND 
SE VENDE

En perfecto estado, bien equipado, con arran­
que eléctrico, repuestos, etc Se vende barato 
Tratar con Feo Peí-domo, calle Asamblea 
esquina Ituzaingó. JH-11

Maíz: — La entrada de hoy tnmbién ha sido 
pequeún, y a ella viene aparejada una buena 

1 animación de lo» compradores que decreta un 
estado corriente en el mercado, gracias ai 
cual se obtienen con facilidad loa precios que 
indicamos en la escala.

Avena y cebada:—Para estos renglones co­
mo para el trigo, el estado de In pinza en na- 

, da ha divergido del de ayer, pues continúan 
ojrccidoa, y con falta do interesados.

(asa López Alfonso y Valles
SAMI tSülllM CIUDAD DE ASTORGA  

112 opacas 

lf2 opacan

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS para hombre 

Corte eleg-azrte 
Ca.lid.acl siaperior

Sarandí y Uruguay — Teléfono »La Uruguaya» 
SAW JOSE

MERCADO DE FRUTOS 

litado li li plaza ti ti lli di aysr 
(Información especial para LO3 PRINCIPIOS a 

carga de los OonsignaUrlos Clara y Ortix, 
callo Paraguay 2076,.

Gran casa do Remates. Representaciones. Consignaciones, t¿‘ 
ompra-venta de casas y campos, Liquidaciones de Estancias.

‘ e ampian consignaciones de haciendas para las Ferias que se 
realizan con bandera libre, dentro y hiera del Departamento.

Arturo Rodríguez Riera
Compra toda clase do frutos del país, haciendo anticipos 

do dinero sobro la mercadería adquirida

Dirijirsc a su escritorio calle Solís 469.

Ciara (A), Meuéndrz Clara (M), Muú >z Mi 
-—i- Moine, Perera(R), Petera (N). Salgue 
ro, Villagrán Bustamuute y Viera González:

i M. Fernández Quintana í

®«S SE’~
Relojería, Joyería y Platería

j En su nuevo local calle «S (le Hayo «««, ofro- j |. 
I | co un especial surtido do allinja.s en general a precios ¡ [ 
| J excepcionales. i

_ _ _ _ _ _ _  y
®<3 . . ESOS

Lorenzo L. Canfisani
najes diarias a la Capital y encarga d>. jada clase da comisiones. Quin­

cenalmente hará viajes a Ruedos Aires
RECIBE ÓRDENES: En San José: Confitería • Prlit Londóm, Joyería de 

Leopoldo II. ¿'raneo, «dle 25 de Mayo (¡22 y e.n mi domicilio calle Treinta y 
jres jV.* 370. En Montevideo: l’c'reg Castellanos 1283.

JOSE LOPEZ DIAZ
Cdlc Asamblea e»q. 25 de Mayo

’m « if í "? O"1’”'"'11'. Durul,», D".I«-»Z Miguel Ce,toe., 

ll.toe, J,.,„ Lo„. Mato A,„.d, „,w„, d^,, d„,d„, le.iu.
óí dínP"™ -I’-1"' <1UL„ q„. ...n,2 M1)q1

Casa mortuoria calle Larrailuga 482

Por considerarlo do vorladero interés para 
' el , úblico, ofr-cemos hoy a los lectores el 
i < xto inte .r<> de< informe presentado anoche 

n la Asumblea Representativa por los Co­
misiones Especial y de Fiannzas en el pro­
yecto de Laboratorio Municipal do que son 
aiit'TCH los doctorea do Freí tas y Cordero. 
Dico así:

Honorable Asamblea Representativa:
Las Comisiones Especial y Je Finanzas 

reunidas a objeto de informar aceren del nd 
¡auto proyecto de creación del Laboratorio 
Municipal y del do ordenanza o impu-sto »o. 
bre loe avisos, ha logrado aunar opiniones 
sobre la conveniencia de tratar separadamen­
te ambos proyectos, habiendo previamen- 
tes atendido Jas ideas y observaciones 
que se sirvieron hacerles loa diputados an 
tores de aquéllos. Se tratará, pues en esto 
informo de las modificn-iones introducidas al 
primitivo proyecto de crea :ión del Laborato­
rio, pues creen VV. CC. quo os e»ta una 
obra de importancia suma y de urgente no 
cesidad para el departamento; y en el deseo 
do quesea cuanto antas Una realidad, se pa­
sará a explicar el origen de ta'es modifica­
ciones, opinando que debo dejarse para ser 
estudiado con el detenimiento que requiere, 
ol asunto referente a los avisos, do quo so 
ocupa el segundo proyecto.

Vuestras comisiones trataron deponerse i 
do acuerdo acoren de in base financiera so­
bro la que se fondada ol Laboratorio, va qoo, i 
descartada por ol momento la renta del im I 
puesto a los avisos, era preciso establecer la I 
forma como eo aportarían los fondos necean- i 
ríos para llevar a cabo la útil mejora que nos i 
ocupa. Y habiendo consultado con los nn ■ | 
tores del proyecto, cuya opinión concuerda ' 
con la de otro» facultativos de la localidad. ¡ 
han podido convencerse do quo ol Lsbnrato [ 
rio será una Institución quo podrá bastarse t 
a si misma desde ol principio, cubriendo con 1 
sus entradas el respectivo presupuesto y c 
aún dejando un superávit con el cual se po- ] 
dní reintegrar al Concejo la suma invertida 
en la instalación y primeros gastos quo do I 
mandará, y quo, una vez cubierta esa suma, s 
permitirá invertir aquél en mejorar y ampliar 
oee establecimiento y un otras obras de hi­
giene y previsión social, tan urgentes y hu c 
manitariae como la primera. En efecto, según 
el artículo 3.” del proyecto, quequoda sin al- c 
teración en el nuestro, los particulares no c 
menesterosos, pagarán por los análisis quo r 
soliciten, los precios quo so cobran on los 
laboratorios do la capital. |

En opinión délos señorea médicos cónsul- ( 
tndus, el número do análisis ft practicarse cu t 
nuestro Laboratorio podrá oscilar un 60 y 90 ‘ 
m-naunles, lo que representa una entrad» 
mínima do 300 pesos. Ls» Comisi.mea que 
suscriben no han querido variar loe pri-oins 
(itablecidos eo la capital para los análisis, 
teniendo en cuenta que tales precios vienen 
recargados con la comisión que es necesario 
abonar sin contar lus perjuicios quo las demo­
ras que »e ocasionan, a voces de dos o tres 
din-, pueden representar (Mira la salud de lo» 
enfermos y para la tranquilidad de su» fami 
ha.; gasto, y porju.cios que dcsaparooun oou 
la creación dnl Luburatorie local, que siguí 
fica una serio de ventajas para los habilauks

- V ....G.u.,: MUU BU„UH ue 1Ber.H, relatíTo' »1 <OPC®’ Pastos especiales, gramil Jales; se dis 
Laborat-irlo Municipal. Habsn en entra del !’one d,’.Cri*n cantidad do chala para racionar 

, j.-—,..i. . . ..... los animales; precios módicos. Tratar con
Santiago S. Campodonico, en Rincón de la 
Torre.

>>ontevf<lco. Ion que nc venden por lo qne den. ►' 

(■ramios remates los sábados a las 8 do la noche fc ----------------------------------------- - --------------------------g

total 23. - Faltó con aviso el seO«r Franco. ¡
Abierto el neto se dió cu-ntn de que la» 

Comisione» de Fiannzn y Especial devolví in 
con informe el Proyecto de Laboratorio Mu-1 
nioipnl. El seOor Alvarcz pidió que O-to 
as'i'ito «o tratara eobre tablas, dada la im . 
portnucin quo eucieira. La moción imcon 
siguió las dos tercera» partes de voto» noce- 

> -ano para modificar la orden dui día, >úi*nd*> 
■ por tanto rechazada, . !
• El diputado',8alguoro expresa que la Co 
í misión de Poderes so expedirá n»ru el lunes 

sóbrela renuncia del seOor Caaepvieile. mo 
cionnndo en el sentido deque so coloque di- ¡ 
cho asunto en primer término en la orden dol , 
din de esa sesión. Se voto afirmativamente.

El suúor Menéndcz Clara (M), pide que so . 
reconsidere In resolución recaída en la mo­
ción del »eüor Alvnrez, a fin d- que so trate 
sobre tablas en discusión gen-ral ol proy-c . 
to o informe quo acaba de leer-e, r ' ‘ ’

pedido los diputados Arias y Mufluz Miranda, 
dando lugar In discusión del punto a uu nui i 
modo debate. Pur último se da ol asunto por 
suficientemente tratado, y uuovnmente se re­
chaza la moción. A esta altura de la sesión a todos aquellos que se dediquen a la cUbo- 
se pasa a cuarto intermedio I ración en genera), de productos alimenticia

V ueltos a -ala se entra n la orden dsl din 
ocupándose del Reglaiomito de la Asamblea 
Salvo lijerns modiíie-.cioue-id ■ foro-, -o , t-B,.Me„lnrl<.s - 1B autonzae.On no 
aprobaron losartícu os5i n. 68 inclusive L. c-.ri., al oxpend.-  productos; previ- 
discusión de estos artículo» dió m -ti.o . .. níéndol-.,uo pasada dicha fecho, serádecn- 
má» de una ocasiona momentos verdadera misada to a fncum. qu» no reúna las oondi- 
mente jocosos. Con lo cual queda dicho quo ¡ con-a establecida» por lo.» reglamentos vi 
la sesión do anocbo tuvo do.» etapas: una de 1 gentes, y esto, sin perjuicio, do la adopción 
acalorada «discusión general , la primera; y de medidas má» severas, a los infractores de 
otro no meoos interesante, pero do difer-uto ¡ la Ley.—San José, Mavo 1 » da 19 ’0 
aspecto, que le llamaremos de ■diversión ge 
ueral». -aumenta----------

—| Un millón de pesos 
El doctor Alfonso Lamas yaliosi opeiiación ganadera

Procedente de Montevideo llegó hoy a In Lns -eflores .Y -rborto y José O’ Neil, del 
mudad el doctor Alfonso Lamas, quino en departamento de Flore», han realizado una 
compaúía de algunos amigos de ésta, «alió importante negociación ganadera. Vendieron 
para In estancia del seflor Valentín García. I por cuenta do hacendado don Carlos M 
L >» viajeros permanecorá.i hasta maOaaa on Etchevarría, dol departamento do Rio Ncgro¡ 
el establecimiento rutarlo , n| 8oIjor jBC¡(lto Echevorrz do F|orM® |#’

! estancia «Las Ialas»qtie ol sefior Etchevarría 
posee y que ee compone do 5.700 hectáreas. 
El boleto compra-venta fué firmado hace dos

i días, en la escribanía del sefior Lidorn Lema,

I rematarán las haciendan que pueblan la es­
tancia y quo son do los mejores quo hay en

Conservatorio Uruguayo
cal y no habría comodidad par» sesionar. , Jí U C li It M A I»

Sriior Presidente Según oí en Comi»ión -----
General, creo que la 8 .ciednd Italiana había - - ■ • 
ofrecido en forma g- ocrosa su local. Podía­
mos gestionar se no» cediera para el miérco-

\ vnpiiai uicaa oucursni escara n cargo do su
.tKRi.r Silguero. Autorizando a la mesn «ventajad» discípulo soúorita Marín Ester Mus- 

para ello. . '—’-------
Señor Presidente Si por cualquier cir­

cunstancia no lo cedieran, se buscarla otro 
local.

Señor Salguero. Sí, porque aquí se empe-;
rnrían a pintai la» puertas y paredes y ten-' 
dríauios que andar buscando colocación

Señor Jfenfyidet Clara fMario!. No ha-1 
brá otras «lepeodeudencias, eu este mismo 
edificio?

Seflor rillagrdn Puslamante. Pero me 
parece que podría resolverse con la moción 
de sesionar en la Sociedad Italiana, siempre 
quo se pud'cra.

Señor MenLidei Clara (Mario). Pero en 
el caso que no ee consiguiera...

Señor C/ii-xta. Yo creo que debo facul­
tarse a la Mesa.

Señor (Jorospe. Eeo daría lugar a un pro­
yecto de lev.

Señor Meníndex Clara (Mario). En la 
duda no podemos resolver. ..

Señor Cilio-.xa. Me parece que no se pre- , 
ci-a proyecto, porque se trata, no do un , 
arrendamiento, sino de pedir un local. (lo- ¡ 
terrupciones).

Señor P-esieiente.. Querría algún sefior di­
putado, redactar la moción?

Señor Mcnéndex Clara ( Mario). No está 
redactada por el sefi .r Salguero? (Se le<).

Señar presidente. Ha sido apoyada? (Apo­
yados).

Está en discusión.
Señor Arias. Yo le liaría una pequeña mo­

dificación a la moción del señor Salguero: 
«para sesionar eu otro local, siempre que fue 
raposible la obtención de é.-te>.

Señor Filhgrdn BuMamanU. Es inneco 
aatic; quedando así está perfectamente bien.

Señor Presidente. Hay que confiar en la 
buena voluntad de los habitantes de Sao Jo­
sé. Cómo no se va a conseguir un local para 
sesionar? Insiste en el agregado el sefior 
Arias?

Señor Arias. Lo hice en mérito de quo 
resoltara más claro.

Señor Chioxxa. Es innecesario.
Señor Arias. Hay muchas cosas que eon 

innecesarias; que oo perjudican y que por el 
cc-nm:.'0 adatan. No discuto por una cona 
que mayo.rmeote no tiene importancia; podía 
mos hacer la»' dos sesione» esta noche y evitar­
nos el debate que nos está llevando el tiempo 
dv una sesión.

Señor Presidente. Eotonces el sefior di­
putado h»ce moción para que se agregue.

Señor Arias. No insisto.
Señor b‘ax Jaime. Pido la palabra.
Señor Presidente. Tiene la palabra el te- 

ñor Diputado.
Señor Diat Jaime. Yo pediría que en lu­

gar de sesionáramos uaa sola vez fu-ra de 
aquí, sesionar dos veces en prevención de 
cualquier demora que pudiera haber en el 
arreglo del local.

Señor Gorospe. Mociono para que so de el 
punto por eoficieotemiutc discutido.

Señor Presidente. No ee puede, hay otra 
moción: la de sesionar en otro local,mientras 
duren la* refacciones del salón. (8e lee).
(Apoyados)

Hatieodo sido Apoyada, está a considera

ARl^r*L17“ A I * í* s ¡a 011 B ««ríbaníadel sefior í-idoro Lema, AivUGH£ A LAS Í2 ün rr,,"d“d- E" breve, los eeoorea O’ Neil 
------- | rematarán la» haciendas que pueblan la es- 

Sibían nuestros lectores quo con arreglo n * 7 7’-- -— • —-j-.-.o -|uu ¡lo^ u„
una lay da reciente sanción, anoche n lns 12, c' P*^" Por calidad y estado. Esta operación 
debían ser atrasados todos lns relojes eu 15 terminarse alcanzará a la cantidad do un 
m. 9 a. —Con esta modificación queda la Re-. millón de posos más ó menos, 
pública incorporada al sistema do los Husos ' j u 

" ¡:z.;rtsríUn mateli de football, 
.dt'rJX1» . interdepartamental

dar comprendida dentro del mismo -isb-m i r” ’ ' 
^«líí,L“<l’Lt'*rtl'> *”’í el |Mr T"*”-.D!aft- ‘“““ur“ un P-"’™ aü tootball entre el Club 
prece en esta funna la media lioradedifo- «Central» de ésta y el «César Miranda» de 
rencia extatente entre nosotros y la hora oí.- Montev.deo, compuesto pur estudian es El 
daléX» “á“ r ?Ua' S8 f"3ÍI,t *rá CUHdro l0CDl 08tB^ Ornado: fXícTo- A
demento ol mundo de lo» negocios. Llugain y 8. Ronco; C Schunk, A Garrido
mo?í’5m‘”voUe8A <|Ue e“ e UrUgU°’ vivi’ H- 8lfnchez; A. Laitan.., N. Poey, Nicanor 
^ Jtíno.’ Ü d°’ rC°S’ 1Dle,,?rfl8 íluo 109 | KodrlguBz, A. Gil y J. Cbabalgoity. 
argentinos han pasado en un instante un _ í

■i no d > h-ira sin h«b irlo vivido. n’J* J

del departamento, eobre la cual no parece 
noeesnrio insistir.

Ahora bien, como el presupuesto estab/e-
- cido por el artículo 5 ’,.dri proy ecto modifi-
- cade demandaiá meoeunlmeute 8 115 00 a 
i los que hay que agregar durante el primer 
. nüo la retribución del 40 °(. de las entradas

para el jefe técnico, se puedo calcular un 
superávit mensual de | 65.00 admitiendo 

s solamente una entrada mensual de 3 300.00- 
excedente q ue el Concejo destinaría a rein ’ 

i legrarse d-l capital empleado y sus interese» 
según aa dispone por el ertícu'o 7.o.

i Hemos modificado loa artículos 4.° y 5.® 
dol proyecto primitivo; el primero de estos 
para agregar qus del excedente de las entra­
da» tomará el Concejo la» cantidades nece­
sarias para ir amortizando lo invertido en la 
¡ntalación. etc.; y el 5.» para el incluir en el 
presupuesto de l laboratorio una partida de 
$ 20.00 mensuales destinada a materia pri­
ma y gastos de oficios, determinando a la 
vszqueel t r.¡supuesto do e-ta nueva institución 
formará noa planilla del presupuesto municipal 
general y quedará definitivamente incorpora­
do a él. Suprimimos el artículo 8.» del pro­
yecto que incluí» el impuesto a los hvisosen 
la base financiera de creación del Laborato­
rio, por las razones quo aducimos al princi 
pío de este informe; y en cuanto al 9 ° que. 
da incluido en el 7.’ del nuestro.

Consideramos, en cambio, necesario agre­
gar dos artínlos más, quo llevan |O8 oúa¿ro9 
3 y 9: el 8. para que dentro de un afio de 
funciones del Laboratorio, el Concejo, ase­
sorado do la Comisión de Vigilancia fita 
sueldo definitivo a! Director Keo-’y ¿ 

para que uua vez reintegrado el capital iñ- 
vertido, el Concejo destino integramente el 
producido por conceto de análisis8 al n,® 
pu.«»d.l Uto,.frió, . .« “•XX”"' 
mejora, y a la organización de desabras srZ 
bre cuya utilidad y urgencia están dn 
do los facultativos proyectistas“ 
Leche, y e' «D¡ > 'io de Ja A^ 

Por tanto, las Comisiones Esneeial „ a 
s?gu¡Z: 09 aCOnCeÍ“° dd

PROYECTO DE DECRETO 
d. j0!{.

, h- --- - - ..............

, -imeoea deberán justficar 8 . t"0B0B’-■‘'f-dodu T!niuXlUl'eeonC,a P°r 
' defecto por tarjeta <].- ta ?,?"ldü . o en »u 
' Art. 3.® Se hará exten.t? Públ¡Cn- 

todas ios personas qlle |0 solicüen Teh5'0/ 
abonar por este concepto los deb,eod® 

c’-rd°?-X,Mri’ 

de.li'i.rí ha.u I» oS.d 
quo tomará del crédito acordado " 
P pular, a |n instalación del I nk?1 B Ca¡B

1 pccisl ptctaniara su informe, pero ya que se 
ha traído □uovaiuento n la Asunblen, como 

; cuestión previa, yo ile-eu manif<-»tnr qus 
' | cuando ee presentó el proyecto, de los »< ño 
| res diputados Villngrán y do Frciins . .
I Señor Titlagráii Biislamante. Y seD >r 
Bove. .

Señor Alvarex... y el sefior Bove, no 
acompañó a votarlo, porque In primera im­
presión quo me produjo, íuó que se trataba, 
do un proyecto, no diré peligroso, pero sí 
comprometedor para las finanzas del Muñí 
cipio. Dicho proyecto,b óricamente muy sim­
pático, CO'1 una tendencia humanitaria a la 
cual no puedo mostrarme reacio, hubiera de­
sendo votarlo; pero tenía 'a intención do quo 
prácticamente, no resultaría lo mismo. A fin 
do cerciorarme si estaba un la razón, o si mo 
había equivocado, al no votarlo, entretuvo 
algunos ratos en hacer números que creo no ■ 
están demás, desde que so trata de no pro­
yecto en quo los números son un elemento 
indispensable y se trata do una.operación que 
puede llamarse comercial.

Del resaltado de mis cálculo» mo ha veni­
do el convencimiento, no solamente, de quo 
hice bien al no votar el proyecto, sino que 
ernoq' toda la Asamblea baria bien, también, 
en no vatado; y a fin do probar miascrto yu 
pediría a la Asamblea que ma permi iera 
ponerla en conocimiento de ios cálculos y Ira 
números que be hecho. Indudablemente, voy 
a exigir un poco de sacrificio, pues os muy 
árido escuchar la lectura de núinerus y ci­
fras, aunque sea un asunto importante y quo 
intere»a n todos. Yo, n nombre de esos inte­
reses, pediría un poco <le paciencia, para que 
escucharan mi» cálculos y pudieran tener un 
dato más, para hacer criterio más fuudadu 
sobre el asunto. De modo quo pido permiso 
para leer esos datos.

Señor Presidente. Si nadie se opusiere.
Señor '■'illagrán. Con la condición de que 

el sefior diputado me dé el derecho, a mi vez, 
de hacer también algunos cálculos.

Señor Alvaret. El proyecto, según tengo 
entendido, se reforía a que el Concejo ad jui 
riera 200 bolseado azúcar, para expeudonas 
al púbiieo en les feria» francas Bi-n: 200 
bukas de azúcar, compradas en Montevideo 
importan 8 4.620.

Señor Ctiioixa. Pero según tengo entendí, 
do, como dijo el seüor Bove. su habló de cao 
tidadee pare alee do 20 o 30 bolsín., así que 
nu importaría esa cantidad, y como esas ven­
tas son ai contado, el Concejo recabaría el 
importe y la erogación no sería lo que dice el 
sefior diputado.

Señor Ah'arex. Tendré ocasión decantes 
tar a la intarropcióu del diputado e-fior 
Cbmzza. D-.»».iria , » ■ >o» dejar, fa, -r ,.¡ 
proce-o del oegoeio del azúcar, dee e e de­
pósito. donde lo adqno-rc el C ->.<-ej», bas.ii 
aquí. (Interrupciones).

Señor Presidente 8e ruega r,o hacer diá­
logos, señores diputados.

(Continuará)

La sesión de anoche
A la» 9 25 p. m. llamó a sata la Secreta­

ría. Prcddí i el doctor E-tmdé. be ¡minió la 
Asamblea con 17 ntambros. Mí» tarde so

PiMOOHÉllllSIIVdÉS
: En la Inspeclóii Veterinaria ¡ El c„.ts¡. a.

R». l.a kA-t.n j i t . ' tnen^.*l d° Canelones, se ha dirigido ni Poderrioaria ínn r E°. '? JnBPMcri'í" Vete Ejecutivo, solicitando que por intKm'dio do
I Podí-atá ' a ,dof,',r J1'1 "’b-rto In Oíicinit corrosjioiidie.it-, M- practique un
!¡ “;™?::;dí.ts* k "■< -. xíl r* i-d •

vof.mnini.ri, 7 h ■ """‘'rbanas de eso dep irtamoiitu, — - ’, ÍX,. >’*T ! d’ 1“' •' D"8 Hp. -y -irv. na.

A Im dahoíiÍDr.. d / --"¡I' ■■ In |rr<te|wito d-l iiupn.«o ¿u Cmulbu-

Dei.attaiin-I.tn',1. R.. í z i. r,""r,H bI Vl,lor «lo.iiz id-, por los inmuebles deesa 
l r.KZ to h l a • ’ 1........................ .... r« (.mo.d. ...Uto,
lllbtotou.d. e„ cV«epI».

Mario Cardozo
FINTOH

Ofrece al público sus servicios profesiona ■ 
les. Especialidad en pinturas de casas de fa­
milia, puertas, etc.

Recibe órdenes eu la calle Asamblea N.* 
287. m 18 pm.

Jwe reciben anímales n na*-...

conservatorio KOLISchVr'
SUCURSAL SAN JOSÉ

Re haca .aber a |Ha alumnaa inserir,,.
musical que los ¡ “™P«” 0„ oate 00uservat__,.
próximo,-tu UirecelOn. 4 1 Momeoto el i.» j0

<mcúKL¿'jat£it

JpopMayopirju,' o'ta

Mayo.se


Celestino Oliv<era ! ^enéndez Clara Hermanos I
¡i

JUAN M. LICW elmisa que en suirasioraí.-A .... i . ■ > ¡J -_____ "

■ J* DOMINGO 23 do Mayo do 1920 J

“Rnideccrin

M. loustao y Companía

Horcado
&S5

a
4

&

dentistas

Calle 25 da Maro Nóm. W4,■j | ui HMiau T MLANCO 

ll ®1M JHíil-te® Í8 Mlilffifilll Q

8• TODO A PRECIOS MODICOS BE RECIBES HCEbPEDEB

PEREZ Y SOSA
ALTA NOVEDAD S Of,G,na tíe ^sas y Medidas

8 Tengo para vender
Una linda casita en mu» buen n.,»ra —_____

Aprendices e impresores

Dora H. ría Silva

Charla social

teivaloriD Müjíial de Montevideo
EXT 2>4tÉTICO

La distinción al Dr. Callorda

e’cntork

capital l<>. ¡óvo ■•■» Fraticiscn E

■-•«•«yirnii ex'riinjrro, pera Ir 
santos García un d»|.l.-ndido y vnnn-lo ai 
do casimires para traj-s y «mbiutrnlos. Visit 
bailrorlam quiéris vestir uli>gnnc>-monto.

dor M. Fernández Quintana
Sa-andi y Uruguay.—Ti

San «Joaé de Mayo.

--!'■■<■ •-•'..a.igiaJ. 
d« la Hi-fionti Avile 
R cardo F. Fígaro».

Interesa a los maestros 
y a todos en general

rindo programa. —Por la noche ol ««poetó 
lo será como sigue: «Una visita a B-mk- k,. 
untural; <Uaa aventure de viaje de novio.» 
2 actos, y <Horribles dudas» drama en 6 ac­
to» por la bella actriz Multe Kicg.—El mar­
tes habrá nuevos episodios do «El caso Cor

veteidod, señor »J. Nativid id Hacía», el Mi* 
ni-tro de la Argentina doctor Manuel E 
Malbrán, el p ista Francisco A do-Icazn v el 
licenciado Antonio Caso, Director do (a Es­
cuela do Alto» E-tudios.

Se necesitan en los Talle­
ro» de FIGÜERQA Hnos.

lorenza Bonilla de Bentancur

Salió para Montevideo ol joven Santiago 
Z. Barn-ix. —Du Durazno noa -visita vi aefior

SE PRECISA Oficial o medio ofi­
cial mueblero

.. . ,nu y- uu»u ui-|»i»n>uirio un « ?ia, licuor 
ledro Alonso Villar. Solicitase ínatrucciouna y 
proupoctos—Sau Jo-ió (lo Mayo.

El número do «Cara« y Caretas* corres­
pondiente a ¡a focha de hoy, trae en sus co- 
lum »¡m una ilustración gráfica de la cero 
monis efectuada en la Uuiv.,r-ida I do Mú­
sico con motivo de la entrega del título 
de doctores abonaría causa, de aquella cé 
lebre o histórica institución a varios diplo­
máticos, entre lo» q'i» a» ouctwotra nuestro 
conterráneo el doctor Callorda, según la cró­
mica que intertaruo? eo el número anterior,

CONCIERTO
¿Ves corazón? (Jo nuevo amor te aromo? 

En las nubes so ve rubor sin huella, 
hoy te ofrece ol rosal su roso bolla 
y en nido tierno ni avecilla asoma

La flor os el ornato do lu Joma.
Li nocturna quietud lleno su estrella, 
en el pinar la alondra azul descuella, 
y en el árbol frutal bulla la poma.

Corazón mí»»: la Esperada vino, 
y cato afín to encuentra-- con destino! 
¡Todo canto en el mundo está despierto!

Toda criatura a Dio» su gozo envía.
¡8óli» tú du’-entnntiH la armonía 
callando, coiazóu, eu el concierte!

Emilio Objbe

1920 |

'«ai«ador Kstrade
AHOUAPU

liiKiiNtn K. Platos
l'KFENBÜR JUDICIAL

b'*raudl, 189,

HdIeI mauri
uPOdeV" eo',0!:,m":o"’ del público an g<

______ _  0

Doctor Rogelio Sagarr
XPOICO CIKI’JAM»

16.a Feria Ganadera

Antonio Manzione
Participa a! público que se encarga da 1» cení- 

trncca.a de obra, do albanilerla, Jo milnlQ,n U 
ciudad como cu la campafla,

C«lle Ssa José csqsiu Rio NÍXro

,J 08 F R * N C1 J"1 O®

5 dalles Colón y San José. Q

Resolución Apostólica — Me opondrá con 
todas mis energías n esn corriente corrupto­
ra de la inmodestia cu ol vestir, tan opuesta 
a las sanas costambres y a la vidu cristiana.

Fiesta de Saq Isidro -Cultos con 
que «o honrará al Si»ti> Patrono do los La­
bradores en esta Parroquia de San José. El ’ 
día 6 do M .yo, empezará la novena del San 
to a las 7 1/2 p. m. con los siguiente» cultos: 
Rosario, Novena y Bendición, continuándose 
de la misma manera los demás dí<s do la 
novena. Día 15—Fiesta del Santo. A las H 
MFade Comunión General. En esta misa 
cumplirán con el Precepto Pascual todo» lo» 
cofrades de la Hermandad de San Lidio. Se 
ruega a to los loa católico, y católica, do la 
cumpaún que aun no bao cumplido con cuta 
grave obligación ec apresuren ha hacerlo en 
cato hermoso día para la campada. A la» 9 - - 
Misa Solemne y Panegírico dol Santo. Proce­
sión que recorrerá varia» calle» de la Ciudad 
y Bendición Solemne con S. D. M. Nota: El 
Domingo 9 da Mayo, después de la Misa Ma­
yor, tendrá lugar la reunión da la Directiva 
do la Hermandad do San f-idro.

g
J Modelo o

Señorita» García Mellan

Calla Colón (-.«quina Larrattam.

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.° 869

PROCURADOR Y REMATADOR

Dr. Ernesto Ricci
MEDI z<D

Ha trasladad-* «u consultorio a la calle l'5 
do Mayo N.» 633.

Ha llegado por lia el primer 
surtido de libros para premios. 
Libritos de cuentos, Teat ro do 
la niñez, (másde tiO títulos di­
versos). Diccionario inglés es­
pañol y francés español, 
líl Quijote en rústica y en­

cuadernado
Tolo il aliligg (alegro u oHelai It li 

Ilklotui Calleja

Librería MU li»

Biógji-íifo
Teatro Macció — Programa para hoy 

< La pesen oo la» costa» de Rnriam». nntu 
ral; «Drameu, el médico n palos» divertida 
comedla un 4 neto»; .El mal hombre» drnmi 
americano en 14 p-irte. por WiUinm 8 Hart; 
«El terror del aire» y lu «Mazmorra» 3 » y 
4.® episodio» do «El cu.o U.i-ter».— M¡kj l :¿ 
domingo n la» 5 1/2 habrá mrtin-m c-n v -- 
riado nroprarnn — Pac lo .............

Miguel Díaz Urriot<1 ull# Treinta v Tre»

una una. el,¡|a en muy buen 0 „ 
ta deao.ezM.coctn., W. o. y pozo Tiene «4 
mt». de ttrreno todo eerr.do de car-ratón. O.

SE VENDEN
Armazonej y mostradores en bren 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

A. GRADECIMIEN T O
Setter Director d« Lvs Piuxcipiqh -Muy 

Ht-Oor nuestro: Rigamoa m «o(jor Direc­
tor quiera tener a bien publicar las «¡guien 
te» lincas. Por ello» venimos n dejar pública 
conetancin de nuestro agradeaimiento hacia 
el doctor Mérolu, distinguido y hábil cirujano 
quien realizó gratuitamente, poniendu de re- 
iieve su generosidad y su desinterés, una de 
licada operación quirúrgica a nuestra hija 
Elida Enriqueta -pie venía Biiírii.-ndo bacía 
once altes una grave dolencia. Li solícita 
atención del Doctor Mérolu, ha logrado ntili 
zar »a» conocí miento* uienlífio >s en forma .u 
tamoote satisfactoria, devolviendo la salud » 
nuestra enferma. -Al mismo tiempo hace­
mos extensivo el profundo reconocimiento 
que nos embarga ala Dirección y personal 
dul Hospital Italiano, por todas las atencio­
nes quv nos fueron' prodigadas durante el 
tiempo que permanecimos en el estableci­
miento. —Saludan ni setter Director atenta­
mente.—Ramón Romero y señora.

dí t̂PJ"iÍ?"i 5 10,i qu* «nte*

Andrés E. Lnrrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOS

Calle Rincón N.‘ 2S5, casi «saciña Y«. 
guorón.

I Fiestas-Ayer enn motivo de »er el día 
•omá.tieo de la señorita Marín El- na Chi-i- 

iini. ésta «o vió muy nga<a|.nd« por -ib ami­
gas. En In-. últimas hora» de la tu-de «e con­
gregó en au casa un bueu grupo -lo éllns, 
dundo motivo a que so improvisara una inte­
resante reunión en la que se hizo música y 
bailó con entusiasmo hasta cer a de lita 8 p. 
m.—De noche ae impr-ivi«ó una fio-ta en -I 
Club Pratarnidad.invit indo la agasajada con 
un t-> a rus amigas y un grupo de o ibnlleros 
y jóvenes En el salón da fiesta» did citado 
centro social se de-nrrolló con ese m<>tivo 
una animada tertu'i-i Li que c-muliiyó o > lio- 
primeras hora, do la madrugada de hov. L.-i 
sehorita de Chiolini recibió mucha, felicita- 
ciono», entro ellas un hermoso «onoto que le 
dedicara el Hetter Rjfn-I V. Salguero ni t-r 
minar la tertulia en el Club Fraternidad.

tintos potreros. J
Tengo también para colocar en hipoteco 

vales, una regular suma -i« dinero.

¡oven pareja. Lo» novóle» e>po»os salieron 
oyer mismo para la Capital dundo posarán 
varios días.

Anoche ro ■ fí-ctuó en Durazno la boda 
de ln señorita Eciida SiMitto con el «eflor 
Domingo Bocrliiardo, vinculado en ol co 
meroio do esta pinza.

—So hun presentado n ln Curia solicitando 
contraer euinco ln» siguiente, parejas: seflor 
Vicenta de Arenas y soDoritn Irene Ruiz; 
señor Jgua. io Viorn y acD-rita Lucía G írala; 
seO'ir Zenón A. Mouroy y «eO-irita M.iría

EL 2 DE MAYO DE 1920
Liquida clon fofa£de^la sJi ac i e n d a S 

pueblan 1» est„íla d.Fsmor »,»<(reH7-------
A S Lilúmelros de la Esl. DBiBBLE - Ilplo. ile Soria»

. *JJ® 'aciones Hererord y cruzas 
laoo lanares Lincoln

0 lo«c yeguarizo**-
Muebles y útiles de la estancia

b Casa Pénirt F. Romanelll a Cía.
J *» mandan sombreros para ver
^-«xiaaoamx»^^

Sala de Sesione, de la H Asamblea R 
de San J. »é n 30 dp Abf|| dp ]()20 
ía, ~ McníndcK Clara — Goro.-pc - Honra- 
Salguero-Arias -Jurera.

Pnsído este plazo so h.rAo efectivos loa 
gos (¡no detenuma la |Oy respectiva.

Religiosas
Conferencia de Caballeros de 

San Vicente El domingo 2 de Mayo, 
»e reunirá esta Conferencia después de' la 
Misa mayor

Conferencia de Sras. de San 
Vicente —E, lunes 3 de Mavonla. -1 ,n.
se reunirá esta Conferencia eñ el Salón Pn 
rroquíal.

Primer Viernes de mes - El vier­
nes 7, primero de mes, n las 8. mi»a de Co­
munión general del Apostolado de la Ora­
ción, y Exposición de 8. V. M. a las 4 p. m

Hora Santa -A las 7 y l|2 p. m. Ro 
«ario, Preces y Bendición Solemne.

A ln. 5 p. tu. reuuióo en el Salón Parro­
quial de las Celadoras del Apostolado.

Hermandad de San Isidro-E1 
D omingo 9,deapués d<- la Misa Mayor,tendrá 
lugar la reunión de la Comisión Directiva de 
la Hermandad de San Isidro, para tratar so­
bre la fiesta a celebrarse el lo de Mayo. Se 
ruega puntual asistencia.

Precepto Pascual -Todos l<»- Ca­
tólicos y Católica.» tienen obligación, bajo pe 
nade pecado grave, el confesarse y comulgar 
una vez al aite. Esto Santo tiempo dura has 
ta la fiesta d -1 Corazón de Jesús.

Doctrina Cristíaqa— T-idos los do­
mingos a las 3 do la tarde habrá Catecismo 
pora las niOna y lo.- jueves a la misma hora , 
para loa niOos.

Apostolado de la Oración —ln- , 
tención para el mes de Mayo. Oración cotldia- I 
na para este me»—¡Oh, Jeéús mío! Por medio 1 
del Corazón Inmaculado de María Santísima ! 
os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del 1 
presente día pnrn reparar las ofensas que ee l 
os boceo, y por* loe demás intenciones de I 
nuestro Sagrado Coiazón; os los ofrezco en 
especial, para que las madres cristianas se 
esfuercen para dar ejemplo de modestia en 
el vestir y procuren que lo den sus bijas en 
el »euo de la familia y en las reuniones socia- ,

CAMPO
So vende una tracción de campo inmejorab!. 

ubicada en Rir.c.m do Tala y Pereira, 7.«¿e. <-in 
mdicml, compuerta do do Itó umd.de. v hadar,. 
dando con campo, do don Urbano Echíniou. _ Piiri, t-if.r .-a- _

Buenos oficíales earpiita

En unn interesante fotografía aparece el en I Fiestas 
cargado de Negocio» del Uniguay, doctor onomá.tiec 
l.allorda, en compañía del Rector de ln Uní 'líni. ' -*

Jarob°K

SE VENDE
Una propiedad eoinpua.ta da dos pieza», eoc.-

kessuk^iwosCalle c.mrelm

Se hace toda clase de muebles y Ir.bajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Rematador y Comisionista 
Oídlo Colón número a». Sun Jonó de Mayo

Carneros Lincoln pnros por eru- 
7, . ------- -------------------------  za de 4 y Bdientes, se venden. Para tratar; Depósito
de Costa Hnos.

Falleció el 84 de «»,» í( l9l9

“itSiJ •■I”’-' IMmIi

Se arriendan
1718 h. de campo 

-epeeial en P«y»Rndú, muy próximo 
'1 C0D ,“sua[la8 Permanente, y dividido en cinco potreros.

Para tratar y dato» con Manuel Iri- 
! rarri, San Jocó.

Saa Jo.e1 SE OYEN OFERTAR

jmra tas drwiiMawlonrH rinulcN |l|
A cinco kilómetro, de la ciudad de Sun in»z i . ~~~~~~~~' ~ 'I
dero para ginado. J *’ íobre '* Estación Raigón, con embarca- i.l

l»Ncrlpr|nil,.N |mi.a eU'ntñlono li„»(„ r| 13 dp W1|

r»dl l''s?8.lTc»„„: ta™TcJupaíta"'""’5 '* !i’" J"sí' S!" Í'

CZUBCIO EL IOB OCTUBRE DE IW 

l^r.r>,láVHÍa i‘tn,> n -d-IÚ-MI ¡i u
Mfragio ,tel ^irü>3J'1,!ta!'a ,ns 1>lr

!¡ '“■'¿u ¡3, H

"• íí"”r

NOVIOS:
I«n librarla dol Colegio ,1o P 

acaba da reoibir do Nueva York 
variado surtido do pojad do cuna 
cioualoii.

ENLACES
Esta tardo norá conflagrada la boda do la 

eefterita Delia Labe* Bago as cu oun ul jov--n 
SolÍH E. Angnein». En el acto civil'actuarán 
do te-ligoe lo< HelioriM Joaquín Echevarría y 
Bautista Poduxzi iu>r n-irtudela novia y loa 
nefloru. Amério.) M méudii/ y Ati bé» 3 An 
guvtra por el nnvio Lt Onrn-n-xiii rnligiosi 
será apadrinada por o eeflor Franchón Bug 
iia-co y kaoftera ü.nno i M >ródo Anguoira. 
El acoutecimi-into s-rá fn-tejado can una 
íiestii do carácter íntimo «n e.ini de la tami 
lia do la novia. L1 nuovn piroja unldrá hoy 
pnrn Montavi ion. nu«ontá>id >m| luego pura el 
Departamento de Pny-andú donde fijará su 
rMÍdannla

Í»ÉRHB V SOSA L

■«•ve» «a ,te Mo,„ (|<_ ,.)!í0 ]M9delamj0iinaiy

■ romiite foi-in do haciendas-4," u
I llrnbblc, optación Drabble, Dopartamonto de Sonaaol

v ísegiáa,
JUDICIAL

Riñente piando8¿ puw‘o departamental, la «¡. 
Un jefo técnico 1do '■‘‘•oratorio: 
Ul> peón ayudanta? «° S ‘80.00
Meterías primat " " "r S »30-°®-id ® 36° «« 

y gastos do oficina « 240.00

Art. b.-”ei ,380-“’

derá del Conccio dZ AA™ 'I"n,ciPal depen - 
vigilancia inra j-.e Administración, bajo la 
dida por ei m do unrl comisión prosi-

a'?',''" n
■«.ó,; 3 „ tn,d" ■ <l"» " 'rf¡« •!

boissr al Coupa . d» |L nt0.n?’ y “ roera

boratorin 80 destinarán integramente a cubrir 
a laPin't lfUeT’ "«?'uP,íacin[’cs y mejoras y

CwsiÍD de partí d> ln crapndom 2 oje ea ln hciud» j 5 op iD |n nmM,,y ÉWes 
Por masmformes ocurrir a nuestro escritorio, calle 18 de Julio N • 586. San Jo-é

... .

I Mueblería Capelefíi | 
í Q o» -- — g
¿ g m BAGO Y BLANCO i 

gfillnríaeu—l 1". ........... . 8

I„i„4c in,
«oeptaúnon de ltay°' ptr0

'-•( tt ui,t df.j remate.
Bu.»o,p„,torM,y baño „„„

I c ~~~La borpresa
mi ni iimis

«Juan Pedro Idurblde»
Guillermo J. Bozzo

CIRUJANO DENTISTA 
Rxtraariones y tratamientos sin dolor.— 

(Jonsultaa de 9 a 12 y 1-t a i8.
CoDBultorio: Nnraudi 6»G. SunJo.é 

__________ Teléfono La Unu-uzvn

CIonc.s ¡Hirtieularcs
Olajes da ejtudlo. 8oner.le> y de preperecló. 

.«re rendir examen de m»e.tra, dor ■ domicilia 
en mi eeea O.lie flan Jo»4 N.“ 6¿1

XOCAL CUFRÉÍ
A 20Ü mim de la Eitadún toí/é. tlrpartamento íh.Wí ?

j EL DOMINGO 2 DE MfiYO 1920 
A , M’r“io ,xcel!al' F,ra I» wnpn-mli di hcienin !D g6EBrii 

Coinlaiún: 3 o¡o entre comprador .y vendedor

»u<-ral dul Banco de brguro» y Agua-
b.fW»u»r a», ¿n-e^io. a. -» z»». uSW™”

CALLE ARENAL GRANDE

L. harriera Martínez

Italia frita Si Msna Oiln i. a iritis

umd.de


tus rKi^Ginus

xxsook:

i it José
el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

OPERACIONES DE LA CAIA

.xxxxx:

Correge, Mazzone y Varela
tt

i»

í | Mueblería y Carpintería | ||
S Q Con FÁBRICA A VAPOR ¡ 2 |
m =„=Cí!j lilini i!, tul milis liinl tiuti

TALABARTERIA

HAW JOSÉ

¿fe La Mlwía dunen'e mis Mi gs
los

Sastrería de Vicente Médice
Calle Colón esq. Asamblea.

—Conque, i. ¿hijo de un valiente? pregun-! netrando en lo caso y observando conagra-
ISAAC H. PE ABSON

¿os aquello. que se consideren con dere­
cto» parí, intervenir en ella, ee presenten ante es­
te Juzgado con los justificativo. corres pendientes 
adedscr «u» accione» dentro ¿el término de 
treinta dina, baje apercibimiento de lo que 
báldate lugar.—San ¡óti. Abril 16 de 1920 — 
AkWazíro G. Gi-errrro. Ebno. Actrio. IV-17

Dr. Adolfo Cordero
Calle Treinta v Tres número 629.

Dr. Anací Clilollnl
Callo Artigas fiento ala Plaza Treinta v Tra

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 artos de plazo: porcada? 1000, cuota mensual $ 14.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma do pago que más le convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

Lns señoritas do Pr¡DgleB,di¡o el teniente < 
gobernador a raíz de saludar, contestando a | 
una interrogación rauda do eua ooumpaflnn- 
tes.

Miré: dos do lns ñiflas habían corrido a la 
puerta, atraídas por aquel concurso tan inusi- ' 
tudo de gente nueva: otra, sin moverse del 
jardín pero vuelta la cabeza hacia el grupo, 
cortaba con dedos finos -y sonrosados un 
esbelto pimpollo quo no tardó en aparecer 
graciosamente colocado sobre su cabellera, 
rubia y sedosa cual la de ciertas imágenes dé 
príncipes de la pintura.

Las do» que se habían aproximado tenían 
(saciones de rara hermosura, en las quo so 
adivinaba desdo luego la fuerza do atracción 
para todo hombre de un imán. En la rezaga 
da, a un rostro de angélica nocencia so 
unía un porto do reina.

Quedé como deslumbrado. Nunca cual en 
aquel momento había seutido la fascinación 
do lo bello.

Mis miradas so posaban ora un las dos 
hermanas, do quienes sólo nos separaba la 
calle, ora en la que con respetuoso desdén 
so mantenía alejada: en uno como en otro 
o«»o, una impresión de intenso deleite reco­
rría mi ser: pero en ol último, era este deleito, 
por decirlo así, más espiritual y miís hondo.

Volvímo hacia mi acorapaflante para exte­
riorizar lo que sentía, más vi que estaba a 
punto do quedarme Bolo: todo» habían pene- 

i trado en laicas», excepto ol brigadier Ordó- 

1 cou los ojo», esos iucomparublos ojos naga-

0 9
Q o

CALLE 35 IMS MAYO ¡Wíiiiin. 470-74
SAN JOSÉ DE MAYO

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

tóme palmeándome en los hombros.
—El sargento López, si seflor, contesté 

esforzándome por disimular mi turbación.
- Pues bien: estará Vd. aquí como en su 

ca»a, y es desdo esto momento dueflo do ha 
cer en ella lo que quiera. En cuanto a utili 
zarlo en la secretaría, lo pensaré, lo pensaré; 
y no tanga Vd. duda; se arrcglatá.

—¿Y el general quedó bien? agregó diri­
giéndose ni alférez.

—Perfectamente, seflor. Saboreando en 
consorcio con loa pueblos la victoria.

—El hombro más bueno y el genio má» 
igrande de América observó sentenciosamente 
Iel teniente gobernador avanzando hacia e] 
patio.

Todos lo siguieron y nosotros hicimos lo 
propio.

| El coronel Dupuy entró a su pieza y rea-
1 pareció casi en seguida cubierto con un som­

brero de anchas alas y apoyado en un rico

I Begu.idoa después todos catábamos en |a 
* calle principal de la ciudad. Los chiquillos 

--------------------- ------ - jt| vecindario y las familia» asomada» a I»» 
obre la carta que al respecto remitía pUCrtas y ventana» de la» chozas pajiza» qUe 

. Dlerm‘dio.-----------------------------------------constituían por entonces la ciudad de ijaiJ
Tiene razón; aún no la he abierto repu.o Luis, presenciaban la escena.

Cnmn.l v L 4.J u. I __ . t i , .1 . *

-A-tiend.e a sin.s cliexxtes d.e San Tosé en 
la calle Con.stitn.57-en.te IST.0 1621.

MONTEVIDEO

AVISO JUDICIAL
Por düporicií n del seGor Juez Letrado Depar_

1

AVISO JUDICIAL
Por dápcsieión del aeCor Juez Letrado Dep«r- 

tamental. doctor Sicario del Castillo, se hace sa-

AVISO JUDICIAL
Por disposición dol scCor Juez Letrado Dopsr. 

tamental, doctor don Nica-iodel Castillo, se hace 
saber al público In apertura de la sucesión de dó­
cil Soledad Acostn de González. a fin do 
que todos aquellos que se consideren con derechos 
para intervenir en ella, se presenten ante este 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
a deducir sus acciones dentro del término do 
treinta días, bajo apercibimiento de lo quo 
hubiera lugar.—Sa i Joaó, Marzo 24 de 192"— 
Edelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

AVISO JUDICIAL
Por disposición dol señor Jaez Depártame tal,

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Ctiit AhsIIíi npht AHírii fruí» i La Pala»»”—PLAZA PRBÍCIPAL

HERRERÍA DE OBRA 
de ANGEL MARENDA 

Calle 33 entre Yagnarón y Santa Lucía

Pristamos a 2 firmando § 10 a 5>X> pagaderos en
1 a fio cuota mensual ? 8.89 por cada 100 ?.
2 > 6.10

Cuando todo el comercio aumenta los precios de' 
sus mercaderías la .IHucbleria Angueira ’ 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 pesos.

Dormitorios para matrimonios con ropero de

®--------------------- **---------------------

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto 
rotdtio II 1878 pin liáis j diiigib por lu Bimim dsl Hurta

La Dirección de orto importante Centro Uo enseñanza so propuno lormar aptos 
y laboriosas madres do familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

fcl plan do estudios del establecimiento comprendo toda» Inu materias del Pro­
rama Oficial do las Escuela» Públicas y además lo» idioma» francés o italiano, di- 
ujo, piutura, música y toda claso do laboro».

Se admiten pupilo». mrillopiiptlax, cxteruM y «ratta
PchkIóii mensual de pupila..........................................S ÍO

. > > medio pupilas.....................S 10
La pensión do In» alaos externas dependo do la clase a quo ingrese lo alumno.
Si so consigno número suficiente de alumnos quo estudian música ol Colegio ce 

unirá al Conservatorio do Pablo, y entonces en Oslo mismo Colegio se podran di­
plomar en música.

Al extenso programa do labores so han añadido los moderno» trnbsjo» llamados 
«repujados» on cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Por mis flatos flirlBltse a la loo. úel mismo tilíA, talle II í¡ Mío 1." id

aúos ác oficio
He hacen máquinas liormlguicidna y también halconea y verja»

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de Eos Principios, instalado en la Calle 
18 de Julio ¡Vúm. &OG.

Juzgado con loe justificativos correspondientes, 
a deducir tus accione» dentro del término de 
TREINTA DIAS, bajo apercibimiento do loque 
Luí tere lagar.—San José, Abril 3J de 192".— 
Edelmiro G. Guerrero. Ebno. i cirio. 1V-29 ■

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por «0 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Como jefe de la caballería de Osario, degolló 
en nuestra» filas e hizo degollar lo que no es 
decible. ¡Hijo do madre! Me dice el corazón 
que la ha» de pagar todas algún día.

| —¡Y el compañero de Primo de Rivera, 
: ese rubio retacón de mirada tan viva? ufladió
el joven, que era según se ve un insaciable 
curioso.

—Es el capitán Carretero. Mozo de aga 
>•_______ Ll *__r_ — _______.
armadas. Eu el viajo no le hemos perdido 
pirada.

Eo aquel instante vióse que todo» los que 
rod-ab»n a Dupuy recogían eu» Hombreroa. 
mientra» el teniente g< beinador, dirigiéndose! 
hacia su dormitorio, decía:

—Ya verán, ya vorán; ¡si no van a e»tnr 
i tan mal!

AI aalir de 1» sala el coronel Dupuy aper- 
i cibióa» de que el alférez y yo aperábamos

1 r. . otero ae ancuas ama y _
~¿fjt éste el joven de quien me habló? bastón de pufio de oro.

preguntó e, | Segundo» después todos estábamos en |a
E-te,sí, y el comandante me recomen calle principal de la ciudad. Lo» chiquillos

> OUe llamase la rl«l ■«»». ■ ■ . , - , t ... j

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya. - 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Eipedalídail ED MpapElSÍOl.

Calle Sai*n»<lí 288.—Ñau José

JUDICIALES I

■ ——■ I doctor don Nicasio del Nicasio del Castillo, ae ha-
i ce saber al público la apertura do la sucesión do 
don Jaun llniitlktii llontnlalilo, a fin de 
que todo» aquellos qao su consideren con dere­
chos narn intervenir en ella, se presenten ante 
este Juzgado con los justificativos correspondien­
tes, a de¿ ncir sus accione» dentro del término do 
treinta titas, bajo apercibimiento do lo quo hubie­
re lugarpor derecho.—San José, Marzo 24 de 1920. 
—Edelmiro G. Guerrero, esc. act. IV-13

| La Caja Popular de San José
X Institución de carácter verdaderamente cooperativo — Fundada especialmente para estimular

Las dos venganzas
dvz, caballero de la Orden de Santiago de 
la real y militar de San ILrtnenegi'do, de la 
flor de lie, maertraut'.- de la real de rondo, 
benemíriVj d» la patria en grado heroico y « . ------- --------- - - —
eminente, msriical de carau» de lo» reales -VJ',U en1 y
ejército», superior gob»r<.ador, capitán geuo "" " ‘ * * —jij-
roi, presidente de 1» real «udieoci», »uper 
intendente M delegada general de correos,! 
po»lM y estafeta», y vicepatnrao real del reí 
do de Chile.

— Anda mí»? pregunté riendo.

DIRECTORIO:
Presidtnle: Don Francisco Cabrera CaohOn 

WcePresldtntt: Don .Tosí D. Costa 
tamo: Don I>* Martínez.

SotrtWo: Don Luia Monéndez. MuBi»
Vocal: Don Emilio M. Arnabal J

Sindico: Presbítero Marcial Pérez 
Asesor: Presbítero Enrique Borzono

Córenle: Don Juan Arrioar
xxxx!

todo» »o» puerto» coa meoo» trabajo del que 
cuesta mencionar su» título».

El capitán genera! Mw< 6 -bandonó eu ere 
o.ua>ento su lugar al lado del coronel D jyuy, 
y le sustituyen n do» de lo» que habían lle­
gada con Ordófle^-

Nnevos para el ¡oven que nos aeompsfla - „,... ------------ - ,u„ ,w,lu,vu
ba uo tardó en pedir ai alférez dato» cobre dó que llameen la atención dnl seflor gobcr- 
ello». nadur sobre Ji ;¿.t ‘

— Uno es Primo de Rivera, contentó Cute, por mi intermedio.
Era jefe del e»tado u-ayor p>di eo Maip>,. — ■ neue iazoo;»úii no i» he abierto repuso Luis, presenciaban la escena.
hó.o »e reod/j cuando ov pudo uio» y ««, el coronel, y .acándoh del bolsillo rasgó el; No tardamos en detenernos frente a „na 
„gún dicen un bceo cor»*. A revé. d. aobre | on CMa dehhabitada. «cubado a la c¿
^lWr««»te> 1- d-.«l... .le™.».;Jijo .le»™.! Dopc,.

a»,» Vd, -E.,. emitir, C.„Et„u

-ta., cu««. S« Ita». Morgjd» J ta* A 0Md«u, „ wiridl „b„ ¡^,,B , Vd. „
K «I «idrcrlc, ««ll». .! «r«l» <l> ««•«■!• •» »ulbl. l«urÉ,. , >•_„ b| |¡ 4 , j jy

Eccoctruín lo. podro, d. lunm. on «,to .,tobloctmieBto tod„ 
1», KOLotro. quo pu«l,o p,™ 1. b«„., ortsS.u. educiolíu v
sólida Instrucción de sus hijos. '

El programa se divide en

Enrama pTimaria j empanza tonoial
8E ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, eos! esquina Asamblea.

do lo ventilado y amplio do sus sala».
El teniente gobernador continuó:
— La llaman la casa Poblet, por ser oslo 

el apellido de su propietario, un ex represen­
tante de Mtn ciudad en la juntn, actualmente 
desterrado.

Reanudada la tnarehu, volvimos muy en 
breve a detenernos.

—DuOn Josefa, exclamó ol coronel, sahi 
dando a una mujer que so veía en la puerta 
de una casa coreana. El húeaped do quien se 
hará Vd. cargo es el seflor.

E indicó al coronel Morgado.
—Perfectamente, repuso la dueíla do caso;

pero... ¿cabrá?
La pregunta no podo menos que hacernos 

gracia. El coronel Morgado so iba a ver 
realmente ou figurillas para hacer penetrar 
sin trabajo au onormo cuerpo por la puerto 
baja y estrecha quo teníamos adelante.

— Por ai hace falta ayúdalo daremos uu 
compañero, agregó sonriente ol teniente go­
bernador, y Vd. miamo coronel, puede eu 
cargarse en buscarlo.

—Si, seflor, murmuró una voz do tono 
áspero y ronco, no obstante el visible esfuer­
zo de su dueflo por suavizarla y afinarla.

D«> allí seguimos harta el roncho que eo 
habla destinado al brigadier Ordófloz, Primo 
de Rivera y un joven sobrino dol primero, eo 
quien yo no habla reparado hasta entonces 
el teniente Ruiz Ordóflez.

Frente por frente a esta casa veíaso otra . ______r._ vluu.
con un pequeño jardín delante y eu él tro» Hez que lo hacínen aquel instante lentamente 
vtductorai júvuucu,

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juu-z Letrado Depar­

tamental. doctor don Nicasio del Cs.tillo, se ha­
ce «aber al público la apenara de la sucesión de 
den Joaé María Camejo y doOa I.qIsh 
Chleo de Cumcjo, a fin do cue todo» aque­
llos que se conaideren con derechos para inter­
venir ea ell». se presenten ante esto Juzgado 
coa loe justificativos correspondiente», dentro 
del termino de treinta días, bajo apercibimiento 
de lo que huviere lugar.—San José, Abril IG de

Edelmiro G. Guerrero esc. actrio. IV-20

IV

«e» a. u„J Ui"-Ar™"-
«aban entonce» déZ .?°mo 1,[“
Mendoza allá p¿, e¡ 1750^ ^°’ lle§»do a 
tingles, jefe dPo h' 2^““
nuestra relación comietJ h‘ "“P0 3“c

cual, como el n„n 1 k,lmo c ,,on’bre de Pas

anos. “ a aai<5n cu los ve¡nto

r «^ 
tnerdín quo le vi en ni Oln“ desde el orf. 
P«dq m,llc¡, „,b„j '""‘«l.doud. ,lcS„. 
touía su asiento. ’ d° oual ar“ oficial

J¡?« “««tmqlu “r± «r•
clóu Por el número "«tpaban la aten. 
'!• e eran ob¡et ¿ Por distinciones do 
í'iKurnban en'ro ’ Ja ®f,?ii*.lea1 Paneros. 

pa,“ ú\”gx.x,ií¿'!

limite asiros sobro Montevideo a cargo de La Caja
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

i>e|>ost<>8n plazos Hijos:
Recibe depósitos a 0 meses y abona 4 o|o al arto. i

, . .12 . . . 0 . . .
• 2 anos y abona el 0 o|o pagando los Intereses cada 0 meses
> t . ■ • di 7 o|0 ■ ■ •

En Caja do ahorros hasta 500 $ abona 5 ojo anual, 
y so liquidan intoresos en Junio y Diciembre.

lloros de OHelnn: l>c Hall y de fl a 4 p. ni.
hrs.nrciyoBi x»xu o w lu

Por más liilnrmcs dirigirse a la Gerencia

xxxxxc

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

Se hace toda clase «le trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Me hac en y refaccionan cocinas económicas, empleán­
dose materiales de primera calidad 

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
atendida por bu propietario quien cuenta con largos

■b» Fm este acreditado cslabltcimirnto, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
';■* los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en la- 

picerfa y <-olchoncria.—Oran surtido ds sillas y otros muebles de Viena de la 
é» acreditatíi fábrica de Físehci.—La casa mienta ton los útiles más modernos y 
Á« eompletos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

IttESIl Ili lB|OH ■ lítlíll ti lili til! 11
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo yunfui'gón espe- 

*» clal para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.
5 Para el servicio nocturno hay una ventana con luz. en la calle 

Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

| Zteaima j IMiilini “IíimíiI 
aTUAU GIACOSA

KN EL GBAN TALLER DE TIPOGBAFiA

«lo olvidarse: Calle 1S de Julio núm. 5«6

i

MEDICOS
Dr. Francisco Glampletro

Calle Sarandí número 617.


